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Ny rapport: Alarmerande lågt förtroende för svensk 
medierapportering om antisemitism och islamofobi 

Järvaveckan Research kan i en ny rapport presentera att förtroendet för svenska 
nyhetsmedier och förmåga att rapportera sakligt och korrekt om antisemitism och 
islamofobi ligger på alarmerande nivåer. Rapporten visar även på ett bristande 
förtroende för svenska politikers vilja att bekämpa dessa former av diskriminering.  

Antalet anmälda antisemitiska hatbrott har ökat kraftigt i Sverige sedan Hamas attack mot 
Israel i oktober. Även islamofobin breder ut sig med ett ökat antal anmälda hatbrott, enligt Brå. 
Särskilt påtagligt är den ökade oron i ljuset av Eurovision Song Contest som arrangeras i 
Malmö i början av maj. I en ny delrapport har Järvaveckan Research undersökt förtroendet för 
svenska nyhetsmediers rapportering, och förmåga att rapportera korrekt och sakligt om 
islamofobin och antisemitismen i Sverige. Resultatet visar ett lågt förtroende bland landets 
invånare. Framför allt i utsatta områden jämfört med övriga Sverige. 

• Islamofobi: Respondenter i utsatta områden uttrycker betydligt lägre förtroende för 
medierapporteringen om islamofobi, jämfört med övriga Sverige. Endast 18 procent av 
respondenter med utländsk bakgrund i utsatta områden uppger att de har ”mycket” 
eller ”ganska stort” förtroende, medan siffran i övriga Sverige är 29 procent. 20 
procent av boende i utsatta områden uppger att de har "mycket litet" förtroende för 
rapporteringen, jämfört med 11 procent i resten av landet. Bland personer med 
utländsk bakgrund, i utsatta områden uppger 28 procent ett mycket lågt förtroende. 

• Antisemitism: Respondenter i utsatta områden uttrycker betydligt lägre förtroende för 
medierapporteringen om antisemitism, jämfört med övriga Sverige. Endast 23 procent 
av respondenter med utländsk bakgrund i utsatta områden uppger att de har 
”mycket” eller ”ganska stort” förtroende, medan siffran i övriga Sverige är 34 
procent. 15 procent av boende i utsatta områden uppger att de har "mycket litet" 
förtroende för rapporteringen, jämfört med 11 procent i resten av landet. Bland 
personer med utländsk bakgrund, i utsatta områden, uppger 20 procent ett mycket 
lågt förtroende. 

– Det är viktig att både nyhetsmedier och politiker arbetar aktivt för att öka trovärdigheten och 
engagemanget i frågor om diskriminering och rasism. Bristen på förtroende kan få allvarliga 
konsekvenser, framför allt när det redan pågår desinformationskampanjer om Sverige. Vi 
behöver kraftfullare åtgärder från våra folkvalda för att bekämpa antisemitismen och 
islamofobin, och för att skapa ett mer inkluderande Sverige för alla, säger Ahmed Abdirahman, 
grundare och vd för Järvaveckan. 

Lågt förtroende för politikers arbete mot diskriminering  
Rapporten undersöker även hur människor upplever politikers arbete mot antisemitism och 
islamofobi. Och skillnaden i svaren varierar beroende på i vilket område den boende bor i. 
Gällande politikers arbete mot islamofobi uppger en betydligt högre andel svarsalternativet 
”inte alls” bland invånare i utsatta områden (18 procent), jämfört med övriga Sverige (7 
procent). Samma låga förtroende för politikers arbete gäller även mot antisemitism, där 9 
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procent i utsatta områden saknar förtroende, jämfört med 7 procent i övriga Sverige svarar 
samma. 

Resultatet visar även på tydliga skillnader mellan personer med svensk och utländska 
bakgrund. 26 procent av personer med utländsk bakgrund, i utsatta områden, anser att 
politiker inte alls arbetar mot islamofobi, medan motsvarande siffra för personer med svensk 
bakgrund är 12 procent.  

• Antisemitism: 38 procent av respondenter med utländsk bakgrund i utsatta områden 
anser att politiker arbetar i "mycket" eller "ganska stor" utsträckning för att motverka 
antisemitism. Motsvarande siffra i övriga Sverige är 35 procent.  

• Islamofobi: Ännu lägre siffror ses för islamofobi, där endast 23 procent av 
respondenter med utländsk bakgrund i utsatta områden upplever att politiker arbetar 
tillräckligt mot problemet. I övriga Sverige anser 30 procent att politiker arbetar i 
"mycket" eller "ganska stor" utsträckning för att motverka islamofobi. 

Är det intressant för er att uppmärksamma rapporten? Hör gärna av er, rapporten släpps på 
fredag den 10 maj på https://jarvaveckan.se/research/  

Kontakt för ytterligare information: Ahmed Abdirahman, vd och grundare, Järvaveckan.  
+46 73 907 7509 eller ahmed.abdirahman@jarvaveckan.se 
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